

Estamos asistiendo en todo el mundo a un fenómeno de desequilibrio en el régimen de precios. En la inflación la que ronda, una inflación que se encuentra impulsada por los voraces consumos de riqueza que la guerra ha producido y por el retroceso que en el ritmo general de la vida económica ha creado la desmovilización, la destrucción de naciones enteras, la dificultad de la rehabilitación de la economía de tantos y tantos países, todos los cuales, menos Estados Unidos, no han conseguido todavía alcanzar sus promedios normales de producción mientras conservan los de consumo.

Una manifestación de este desequilibrio de los factores económicos se encuentra en la situación inestable de los precios. Situación que siempre manifiesta la misma dirección, la del alza. Esta elevación en los costos generales de la vida trae de la mano la tendencia a la elevación de salarios y jornales, elevación que unas veces se consigue por la legislación social, como en España, en otros casos no se consigue de ninguna manera, como en el caso de Rusia, y en los restantes países, a costa de enormes pérdidas en la esencia vital de la nación respectiva, puesto que las huelgas no hacen más que agravar la situación ya que la producción se paraliza y los jornales se pierden mientras el consumo no es posible detenerlo.

Cuando ya los jornales y salarios se han elevado, se busca inútilmente el equilibrio deseado entre jornales y precios. Pero ese equilibrio no surge nunca. Es cosa harto probada por la ciencia, pero que ahora lo prueban también los mismos elementos asalariados, que cualquier aumento de jornales trae de la mano un aumento en el precio del artículo producido, porque es verdaderamente candoroso creer la ficción de que la economía puede absorber sin ese acrecentamiento, el menor aumento en los costos de la mano de obra.

Indudablemente que pudiera producirse esa absorción sin ningún choque sobre los costos industriales o sobre los agrícolas, si la técnica consiguiera, al mismo tiempo, que los rendimientos se elevaran. Pero es que la máquina se siente impotente, ella sola, para aumentar la producción y pagar así esa mayor parte de ganancia que absorbe el obrero. Por lo que respecta al empresario, no se encuentra dispuesto a dejar parte de sus utilidades o a entregarlas todas, a cambio de que el obrero aumente su percepción en el proceso de la producción.

Lo lastimoso de este descentramiento de los factores esenciales es que mientras no se encuentre la solución técnica, cualquier aumento de jornales trae de la mano un aumento de precios. Y este aumento, cerrando el ciclo vicioso, vuelve a repercutir sobre el obrero, reduciendo el potencial adquisitivo de la masa de dinero, mera cifra representativa, en que sus jornales se encuentran convertidos.

De esta guisa, los obreros se afanan por ver aumentados sus jornales. Los Estados tienden a concedérselos, ansiosos de paz social, pero como el proceso de inflación no se corta, los salarios nominales suben pero los jornales reales bajan. Es decir, aumentan sus cifras, aumenta el dinero que por ellos se paga, pero ese dinero cada día tiene una potencia adquisitiva más reducida. Y este es el problema social que aqueja al mundo y al que ningún país ha podido, hasta ahora, sustraerse.

## La Conferencia de Moscú termina sus deliberaciones

### Los cuatro ministros no se han puesto de acuerdo en los asuntos primordiales de la misma

#### PESIMISTAS PALABRAS DE MARSHALL

LONDRES.—La última reunión de los ministros terminó en Moscú a las 7.35 de la tarde (hora local). La Junta de ministros tomó los siguientes acuerdos en su última sesión:

1. Crear una Comisión especial y otra técnica para estudiar los principales desacuerdos existentes entre las grandes potencias aliadas acerca del Tratado de Paz con Austria. Estas Comisiones trabajarán en Viena.

2. Celebrar la próxima reunión de la Junta de ministros en Londres en el mes de noviembre y celebrar varias sesiones en Nueva York durante la Asamblea General de la O. N. U. a principios de otoño, si están allí los cuatro ministros.

3. Dar instrucciones a la Comisión de Control Aliada para informe antes de 1.º de junio sobre el programa propuesto para reducir los efectivos de las fuerzas de ocupación de Alemania antes de 1.º de septiembre.

4. Dar instrucciones a los auxiliares que se ocupan de la cuestión alemana para que continúen laborando en estos problemas en Londres o Berlín.

Termina con un nuevo ataque de Molotov

Molotov inició la reunión final de la Conferencia de Moscú con un ataque contra los Estados Unidos por su política en Austria y su propuesta de tratado de desarme de Alemania. También atacó a Estados Unidos por negarse a tomar en consideración sus emendas al Tratado de las cuatro potencias.

Marshall contestó que no tenía ningún comentario que hacer, y Molotov dijo entonces que los soviets, en contra de lo afirmado por el ministro norteamericano, habían tratado de llegar a un acuerdo sobre Austria y han hecho todos los esfuerzos posibles para lograrlo.

Bevin fracasó en sus esfuerzos de última hora por conseguir que los rusos accedieran a devolver a Austria los prisioneros austríacos que tienen en su poder antes de que esté ultimado el Tratado de Paz.

Molotov replicó energicamente que la Unión Soviética no estaba dispuesta a acceder a tal propuesta en el momento actual.

El general Marshall planteó luego la cuestión de reducción de las fuerzas de ocupación en Alemania.

Molotov contestó presentando una contra propuesta para que la Comisión aliada de control este día el asunto. Propuso que los soviets tengan en Alemania 200 000 hombres, Estados Unidos y Gran Bretaña 100 000 cada una, y Francia, 50 000.

Bevin declaró que no podía acceder a que las fuerzas británicas en Alemania se redujera a menos de 145,000 hombres.

El ministro francés, Bidault, manifestó que no podía tomar decisión alguna.

Molotov dijo que los soviets necesitaban doble número de soldados que la Gran Bretaña o Norteamérica porque la Unión Soviética es el único país de los tres que ha sido invadido por Alemania.

La reunión terminó con las usuales fórmulas de cortesía y agradecimiento al país en que se ha celebrado la Conferencia.

«Estamos decepcionados», dice Marshall

Minutos después de terminar la Conferencia, el general Marshall ha declarado a los periodistas:

«Desde luego, estamos decepcionados, porque no se halla podido llegar a un acuerdo sobre el Tratado austríaco, ni el pacto de las cuatro potencias para mantener el desarme de Alemania».

Con posterioridad, los periodistas pidieron que comentase las noticias aparecidas en la Prensa norteamericana, según las cuales el fracaso de la Conferencia de Moscú significaba que los Estados Unidos no llegarían a un acuerdo con la Unión Soviética. Marshall contestó que no será posible hasta dentro de un mes o dos valorar los progresos realizados en Moscú aclarar algunas cuestiones y, empleando un término pugilístico, añadió que no era más que el primer asalto. Luego dijo que con la impaciencia probablemente se esperaba haber logrado más progresos en esta tercera reunión que los que eran de prever.

Marshall afirmó después que con toda su impaciencia creía que

existía posibilidad de llegar a un acuerdo en estos asuntos críticos dentro de un plazo razonable, por muy deprimentes que pudieran parecer los actuales retrasos. Explicó después que cuando saltó de Washington comprendió que había pocas posibilidades de llegar a un acuerdo sobre el Tratado de Paz con Alemania, pero insistió en que tiene esperanza en el Tratado con Austria.

El general Marshall saldrá en avión especial de Moscú a las nueve de la mañana. Presentará un informe de las deliberaciones de Moscú el domingo o el lunes. EFE.

«Amarga decepción» en Francia

PARIS.—La reacción oficial francesa al fracaso en satisfacer la reclamación de anexión del Saar a Francia en la Conferencia de Moscú ha sido de amarga decepción. Este fracaso queda compensado con el acuerdo sobre el carbón.

## Wallace habla en París

### «Tal vez sea tarde para evitar la guerra»--«Francia enlace entre Estados Unidos y la U. R. S. S.»

PARIS.—El ex vicepresidente de los Estados Unidos Henry Wallace ha pronunciado un discurso en el parlamento de la Universidad. Dijo que es posible que sea tarde para que los estadistas impidan una tercera guerra mundial. Añadió que el mundo se enfrenta con una triple crisis, y que para vencerla necesita celebrar millares de reuniones y públicas para llegar a una inteligencia. Insistió en que esta crisis mundial es psicológica económica y política.

Puso de relieve seguidamente que la actitud actual de las grandes potencias debe cambiar.

«Es indudable — declaró — que cualquier discurso «duro» será seguido por otro en el mismo tono, y una demostración naval o militar, por otra. La cooperación internacional cesará, de continuarse así. Las Naciones Unidas y todo el sistema de seguridad colectiva perderá la confianza del mundo, y un día cualquiera, un incidente estúpido o una provocación deliberada puede incendiar el mundo de nuevo. No necesitamos decirlo que esto significaría en nuestra época atómica».

«Con infinita vacilación — prosiguió Wallace — me atrevo a decir que es posible que los Gobiernos y los diplomáticos profesionales no puedan cambiar esta marcha de los acontecimientos».

Wallace agregó: «La inmensa mayoría del pueblo norteamericano no quiere participar en ninguna aventura contra Rusia porque se da cuenta de que la seguridad colectiva es incompatible con las iniciativas nacionales individuales tomadas fuera del marco de las Naciones Unidas».

Por último se refirió a Francia, y dijo: «Francia, como otras democracias progresivas tiene la misión de servir de enlace entre

los Estados Unidos y Rusia». —EFE.

Wallace está perdiendo terreno

NUEVA YORK.—El Instituto Norteamericano de la Opinión Pública ha comprobado en una encuesta entre elementos afluídos al partido demócrata que Henry Wallace ha visto disminuidas sus posibilidades de ser elegido Presidente de Estados Unidos en los cinco meses últimos.

Las ideas de Wallace sobre la política exterior no cuentan con la simpatía de los votantes norteamericanos. —EFE.

Se pide un proceso criminal contra los conspiradores comunistas

WASHINGTON.—El Comité

de investigación de las actividades antiamericanas ha invitado al partido comunista norteamericano a que suministre cualquier información que posea sobre el fascismo en los Estados Unidos. Parece que dicha invitación se hace extensiva a cuantos puedan facilitar datos sobre el fascismo.

Al mismo tiempo el presidente del Comité, Parnell Thomas, ha enviado una carta a Truman pidiendo al Presidente que ordene al secretario de Justicia que inicie inmediatamente un proceso criminal contra los conspiradores comunistas. —EFE.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

## En la Cámara de los Comunes se trata del reciente acuerdo monetario angloespañol

### Se cree que ahora los envíos españoles se duplicarán

LONDRES.—El acuerdo monetario angloespañol recientemente firmado ha sido objeto de un breve debate en la Cámara de los Comunes, donde fué defendido por un portavoz del Gobierno.

Un diputado conservador declaró que el tipo de cambio acordado — 44 pesetas por libra esterlina — era poco equitativo, teniendo en cuenta que los turistas británicos que visitan España reciben desde hace algún tiempo 66 pesetas por libra.

El portavoz del Gobierno contestó que el tipo de cambio aprobado era equivalente al del dólar. Añadió que las importaciones españolas en Gran Bretaña representan hasta ahora un volumen anual de diez millones de libras;

pero se espera que, en virtud del nuevo acuerdo, aumenten, por lo menos, al doble. —EFE.

El Dr. Arce visitará España

NUEVA YORK.—El embajador argentino y delegado permanente de su país en la Organización de las Naciones Unidas, doctor don José Arce, se propone visitar España con ocasión del viaje que piensa realizar a París, donde asistirá a una reunión de la Asociación de Cirujía, de la que dicho diplomático es miembro. El señor Arce es también doctor «honoris causa» de la Universidad de Madrid desde 1924.

Puede París ser trasladada a Lisboa, y desde esta última capital hará su viaje a Madrid en el Lusitania Expresso, probablemente el día 16 del mes próximo. —EFE.

## El tiempo en España

### Más de 44 grados al sol y 31 a la sombra en Sevilla. En Córdoba 32 a la sombra

Parte meteorológico

Durante el día de ayer el tiempo ha sido bueno en toda España, con vientos bastante fuertes de Levante en la región del Estrecho y ventolinas variables en el resto.

Tiempo probable.—Continuación del buen tiempo, con algunas nubes de altura en las regiones de la vertiente Atlántica y Cantábrica y cielo generalmente despejado, en las demás zonas.

Vientos de regular intensidad y componente Este, en el Sur de Andalucía y Marruecos.

Temperaturas en Córdoba y Sevilla

CORDOBA.—La temperatura sigue siendo muy elevada. Durante el día hace gran bochorno, aunque por la noche refresca algo. Hoy se registraron en Córdoba 32,5 grados a la sombra. —(Cifra.)

SEVILLA, 24.—A las seis de esta tarde el Observatorio registró 44,4 grados al sol y 31,6 a la sombra. —(Cifra.)

## Estados Unidos mediador en la guerra del Paraguay

WASHINGTON.—Un portavoz del departamento de Estado ha declarado que durante las últimas semanas Estados Unidos ha venido celebrando conversaciones por vía diplomática sobre la posibilidad de mediar en la guerra civil paraguaya. Dicho portavoz añadió que no podía decir qué países habían sido los consultados. Puso de relieve que Paraguay hizo saber que no aceptaría ninguna mediación, a pesar de lo cual se prosiguen las conversaciones en ese sentido.

Un periodista preguntó al portavoz por qué se insiste en me-

diar cuando Paraguay rechaza esas gestiones, y el interpelado contestó que Estados Unidos se ajusta a la política de mantener la paz en todo el continente y que el conflicto esté paralizándolo el comercio y causando muchas muertes y padecimientos. —EFE.

## La Real Familia Inglesa regresa a la Gran Bretaña

EL CABO.—A bordo del acorazado «Vanguard» 24. El acorazado «Vanguard» zarpó de la Ciudad de El Cabo, llevando a bordo a los Reyes de Inglaterra y a las Princesas Isabel y Margarita Rosa, ausentes de la metrópoli desde primeros de febrero y que han realizado por la Unión Sudafricana una gira de no menos de 16 000 kilómetros.

Los augustos viajeros realizaron su último almuerzo en tierra africana como invitados del Gobierno de la Unión. El mariscal Smuts, jefe de este, afirmó que a los pueblos de todas las razas y colores que la pueblan ha producido la regia presencia una honda emoción, que jamás olvidarán. Antes de embarcar, los visitantes hicieron una última aparición en el balcón del Palacio del Gobierno de El Cabo, siendo objeto de entusiastas e inabarcables aclamaciones. —EFE.

## ¡SENSACIONAL!

Nueva máquina de escribir ultraeconómica «HOGAR» Precio, Ciento veinticinco (125) pesetas. Lo ideal para el modesto comerciante, para el hogar y particulares en general. Facilidad de aprendizaje y sencillez en su mecanismo. Su tamaño es 25 x 18 x 8 cms., peso 750 gramos y tablero contrachapado, barnizado o pintado, etc. Enviamos esta máquina a reembolso de su precio, mas gastos embalaje, envío, etc., diez (10) pesetas más.

Haga su pedido hoy mismo en evitación de que se terminen nuestras existencias, a INDUSTRIAS MAQUINAS ESCRIBIR «HOGAR» PATENTADA.—CALPE (Alicante)

# El "Día del Párroco" en Barco de Avila

Se celebró el domingo, día 20, de este mes el «Día del Párroco» de una forma sencilla y a la vez sublime por el sello de parroquialidad que se le imprimió. Todo sin salir del templo y destacando dos características de dicha institución porque el programa, marcadamente parroquial, terminó en un desfile de feligreses besando la Cruz Parroquial y la estola que llevaba al cuello el señor párroco.

A las 9:30 se dijo misa de comunión que administró el párroco arcepresbitero, a las once misa solemne oficiada por dicho señor párroco, que explicó la homilía del Buen Pastor y al finalizar entonó un solemne Te Deum. A las ocho de la tarde se expuso a S. D. Majestad, se rezó la estación, el rosario, se hizo la reserva, y después de bendecir con el Santísimo, el señor párroco dió a besar a todos la Cruz Parroquial y antes la estola.

La Acción Católica ocupó lugar de preferencia en todos los actos y entonó diversos cánticos, con

preferencia el «Christus vincit», el himno de la parroquia y el de la Juventud de Acción Católica. Se notaba en el ambiente un espíritu de aprobación, de adhesión de respeto a la institución «Párroco» y «Parroquia», que llenaba el corazón.

Consuela el ver que los fieles se van dando más exacta cuenta de lo que significa la Parroquia y el Párroco, y que tienden cada día más a impersonalizar y objetivar, es decir a fijarse no en la persona física y particularísima del párroco, sino en lo que en sí es institucionalmente hablando. Así conseguiremos más fe, consideración, respeto, tono jerárquico, etc., alrededor de esas dos figuras canónicas, Párroco y Parroquia.

Fué en El Barco una jornada inesperada y que al finalizar dejó en todos las dos notas que al principio conseguimos: sencillez y sublimidad.

# INFORMACION DEPORTIVA

Hoy llegan a nuestra Capital con el fin de asistir a las Finales de los VIII Campeonatos Nacionales de Hockey, la Regidora Central de Educación Física, camarada María de Miranda, y el Asesor Nacional de Deportes camarada Alfonso Jorquera.

Para estas Finales han rivalizado en regalar trofeos magníficos el Gobernador Civil y Jefe Provincial, el Gobernador Militar, el Presidente de la Diputación, Alcalde, Delegado Provincial de Sindicatos, etc. Habrá pues trofeos para los cuatro equipos participantes. Nos dicen las organizadoras que por haberse recibido después de confeccionado el pro-

grama el trofeo donado por el Excmo. Sr. Gobernador Militar, no ha podido hacerse figurar en él.

Las invitaciones para los encuentros que se celebrarán el domingo día 27 a las 4,15 y 5,30 de la tarde, pueden pasar a recogerlas cuantas personas lo deseen, por la Delegación Provincial de la Sección Femenina (Regiduría de Prensa y Propaganda), Plaza de Italia número 1, de 10 a 1,30 de la mañana y de 4,30 a 7 de la tarde. Advirtiéndose que sin invitación, no se permitirá la entrada al Campo. Para los socios del Avila sirve de invitación su recibo del mes actual.

## Historial de los Campeonatos Nacionales de Hockey de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Año	Equipos participantes	Camara-das partici-pantes	Lugar de celebración	Campeón de Primera Categoría	Campeón de Segunda Categoría
1939	14	196	Barcelona	Madrid	—
1941	20	300	Zaragoza	Madrid A	Coruña
1942	25	350	Coruña	Coruña	Asturias
1943	25	325	Bilbao y León	Madrid A	Madrid B
1944	31	404	Madrid y Pamplona	Madrid A	Santander
1945	33	457	Castellón y Palencia	Madrid A	Salamanca
1946	35	486	Alicante	Madrid A	Alicante
1947	35	503	Avila		

### Desarrollo de los VIII Campeonatos Nacionales

**PRIMERA CATEGORIA**

Consta de dos fases. En la primera, una vez divididos los equipos participantes en dos grupos, juegan por el sistema de todos contra todos a una sola vuelta. En la segunda fase, los dos primeros equipos clasificados en cada grupo, se eliminan a único partido (Campeón de un grupo contra Subcampeón de otro).

**Primera Fase**

<b>Primer Grupo</b>	<b>Segundo Grupo</b>
Primer clasificado.—Asturias.	Primer clasificado.—Madrid (A).
Segundo » León.	Segundo » Barcelona.
Tercer » Santander (A).	Tercer » Valencia (A).
Cuarto » Vizcaya (A).	Cuarto » Málaga.
Quinto » Salamanca.	Quinto » Alicante.

**Segunda Fase**

Madrid (A): 2	} Madrid (A)
León: 0	
Barcelona: 0	} Asturias
Asturias: 3	

Campeón de España

**SEGUNDA CATEGORIA**

Consta de dos fases. En la primera, una vez divididos los equipos participantes en cuatro grupos, juegan por el sistema de todos contra todos a una sola vuelta. En la segunda fase, los vencedores de cada uno de aquellos se eliminan entre sí a único partido.

**Primera Fase**

<b>Primer Grupo</b>	<b>Segundo Grupo</b>
Primer clasificado.—Coruña.	Primer clasificado.—Toledo.
Segundo.—Zamora.	Segundo (ex aequo).—Avila y Segovia.
Tercero.—Orense.	Cuarto.—Guadalajara.
Cuarto.—Santander (B).	Quinto.—Logroño.
Quinto.—Palencia.	Sexto (ex aequo).—Madrid (B) y Vizcaya (B).
Sexto.—Valladolid.	

**Tercer Grupo**

Primer clasificado.—Cuenca.	<b>Cuarto Grupo</b>
Segundo.—Almería.	Primer clasificado.—Sevilla.
Tercero.—Murcia.	Segundo.—Badajoz.
Cuarto.—Castellón.	Tercero.—Jaén.
Quinto.—Valencia (B).	Cuarto.—Córdoba.
Sexto.—Mazurcos.	Quinto.—Ciudad Real.
	Sexto.—Tenerife.

**Segunda Fase**

Coruña: 2	} Coruña
Toledo: 1	
Cuenca: 1	} Cuenca
Sevilla: 0	

Campeón de España 2.ª Categoría

## BALONCESTO

Resultados de la última jornada del Trofeo Hernán

As C. B. 16 Real Madrid 33.  
Artillería 26, E. P. I. 15.

E. D. Avila 20, Ferrocarriles, 24. Después de estos resultados la

## Sección religiosa

**ABRIL**  
Día 26. Sábado.—Santos Cleto y Marcelino, pp. y mrs.; Pedro, Clarencio y Lucidio, obs.; Ricardo, pb.; Exuperancia, vg.

La misa y oficio divino son de los Santos Cleto y Marcelino, mártires, con rito semidoble y color encarnado.

**San José**  
San Pedro. La Cofradía del glorioso Patriarca San José dedica solemnes cultos al Patrocinio del Santo. Por la noche, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, santo rosario, Salve, bendición, reserva y Vísperas del Santo.

**Reparaciones RADIO**  
Plaza San Andrés, 3  
Se reciben avisos en Comandante Albarán, 2. Teléfono 10

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila  
Calle del Tostado núm. 7  
Lista de los números premiados del SUPON PRO-CIEGOS es transmitida al sorteo celebrado el día 24 de abril de 1947.  
Con 25 pesetas el número  
792  
Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 92

Alegria: Todo eso es tres «Bazar» la mejor revista dedicada a las niñas españolas.  
Diversión, enseñanza, sorpresa

**El Dr. LEDO**  
ha reanudado su consulta de enfermedades de la piel.  
Núñez de Arce, 4 Teléf. 25 45  
VALLADOLID

clasificación queda en la siguiente forma:

	J	G	P	F	C	P
E. y D. Avila.	4	3	1	0	118	74
Ferrocarriles	3	3	0	0	86	53
Real Madrid.	4	2	2	0	112	98
Artillería...	4	2	1	1	85	67
E. P. I. ....	3	1	2	0	63	77
As C. B. ....	4	0	4	0	69	173

### Los partidos del próximo domingo

Ferrocarriles — As C. B.  
Real Madrid — Artillería.  
E. P. I. — E. y D. de Avila.  
El partido entre el E. P. I. y Educación y Descanso de Avila se jugará a la una en el Parque Barceló.

## “Educación y Descanso”

## El Campeonato Provincial de Hogares del Productor y Grupos de Empresa

Esta Obra Sindical organiza el II Campeonato Provincial de Billar para «Hogares del Productor» y «Grupos de Empresa» de acuerdo con las siguientes

**B A S E S**  
Primera. Para tomar parte en el mismo es necesario pertenecer a esta Obra Sindical «Educación y Descanso».

Segunda. Los partidos se jugarán a 50 tantos.  
Tercera. El Campeonato se jugará por la modalidad de Liga, es decir, todos contra todos.

Cuarta. Las inscripciones para tomar parte en el mismo podrán hacerse hasta el día 19 de mayo en la Jefatura Provincial de la Obra, sita en Paseo de San Roque (edificio de la C. N. S.) y en el Hogar del Productor, sito en Bajada de Santiago núm. 8.

Quinta. Cada participante abonará la cantidad de tres pesetas como derecho de inscripción.  
Sexta. Los participantes a este Campeonato deberán encontrarse en el Hogar del Productor el próximo día 21 de mayo a las nueve de la tarde para la confección del

calendario correspondiente a las partidas que han de jugarse.  
Séptima. Al mismo tiempo que este Campeonato tendrá lugar el de Grupos de Empresa para lo cual todos los que quieran inscribirse lo harán por inscripciones correspondientes antes del día 19 de mayo a las 19 horas en esta Jefatura Provincial.

Octava. Los premios para este Campeonato serán los siguientes:  
**Hogar del Productor**

1.º Una copa y un vale por un objeto valorado en 50 pesetas.  
2.º Una copa y un vale por un objeto valorado en 25 pesetas.

**Grupos de Empresa**  
1.º Una copa y un vale por un objeto valorado en 50 pesetas.  
2.º Una copa y un vale por un objeto valorado en 25 pesetas.

Novena. El Jurado estará compuesto por los siguientes camaradas:  
El jefe provincial de la Obra presidente, el delegado de la Sección de Deportes secretario, el jefe de Grupos de Empresa vocal, el jefe del Hogar del Productor vocal.

El jefe provincial de la Obra.

## CORTE Y CONFECCION la profesión ideal para toda mujer

que aspire a su independencia económica. Apréndala por correspondencia, en su propia casa, en los ratos libres, con nuestro maravilloso método. Pida folleto gratis hoy mismo.  
**ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN**

## PUNTO AZUL

El aparato que desde los comienzos de la Radio se impuso por su calidad. Representante para la provincia:  
**Radio Moñvas Vallespín núm. 10. AVILA**  
Teléfono 54.  
Se desean agentes en las cabezas de partido y pueblos importantes

**La hernia y la tos** Es sabido que la tos favorece la salida de la hernia, lo que causa molestias y peligros. Recuerde entonces el novísimo **ADMINICULO HERNISAN**, pequeño y blando dispositivo con Patente de Invención 154251, que evita los anticuados y engorrosos bragueseros de hierro que dejan escapar la hernia. Consulte al médico. (C. C. S. 6.443).  
AVISO: Visita en AVILA, el viernes 2 de mayo de 10 a 1 en el Consultorio del doctor don Angel Ballesteros, calle Santo Tomé, 4, según su prescripción.

**HERNISAN** (Estudio Ortopédico)  
BALMES, 104. — BARCELONA.

## Caja Nacional de Subsidios Familiares

Para general conocimiento, esta Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares hace público por el presente anuncio a todos aquellos obreros y empleados que tienen reconocido el derecho al cobro del Subsidio Familiar, que les concede la Ley de 18 de Julio de 1938, que el pago del Subsidio correspondiente al pasado mes de Febrero en la Rama Agropecuaria, y de Marzo en el régimen normal, dará comienzo en estas Oficinas sitas en Avenida de Portugal, número 2, durante el presente mes, en los días y horas que a continuación se expresan:

**Horas de pago**  
De nueve y media a trece de la mañana.

**Días de pago**  
Día 28: A todos los subsidios comprendidos en los Regímenes Normal y Agropecuario.

**Subsidio Rama de Vindedad**  
Día 29: a todas aquellas pensionistas que tengan reconocido el derecho a la percepción del subsidio.

Para percibir el Subsidio han de exhibir en ventanilla cada perceptor el impreso T de su Declaración de Familia, o el Libro de Familia.

Espera esta Delegación que para una buena marcha y organización del pago, todos los obreros concurrirán precisamente a estas oficinas, en los días y horas señalados para el pago del mismo.

Les recuerdo a todos aquellos subsidios a quienes interese que el Subsidio le cobre una tercera persona la necesidad de que ésta presente en el momento del cobro la oportuna autorización firmada por el interesado de cuyo impreso pueden proveer en estas Oficinas.

Los obreros que residen en los pueblos de la provincia recibirán el importe del Subsidio en sus propios domicilios, por giro postal o a través de las Corresponsalías de la Obra Sindical «Previsión Social».

El delegado provincial.

## Cursillo de capacitación sobre el ganado ovino karakul.

La Hermandad Local de Valdepeñas (Ciudad Real), en colaboración con la Granja Pecuaria de dicha localidad, organiza para el próximo mes de mayo, un cursillo de especialización sobre la cría del ganado karakul, pudiendo tomar parte en el mismo cuantas personas les interese, debiendo solicitarlo por instancia antes del día 10 de mayo de 1947 a la Hermandad que se indica, de quien recibirán las instrucciones pertinentes.

La lección de la sección de clausura, será explicada por el ilustrísimo señor Director General de Ganadería.

Rompa usted viejas costumbres. Para que sus pollitos lleguen a pollizos, deles una o dos veces semanales

**GALLIOL**  
Medalla plata Exposición Iberoamericana de Sevilla. Laboratorio G. Cuevas. LOGROÑO.

**Vendo** aparato radio americano, 5 ámparas. Vallespín, 26. pral. De 7 a 8.

**Se venden** 220 pesetas para majuelos, palo negro, de 3 años. Para tratar con Inocencia García, Gotarrendura (Avila)

**SE VENDEN**  
63 obradas de tierra, en término municipal de Espinosa y 28 obradas en Obita (Avila) Para tratar: Amado Fernández Molón. Avenida Lope de Vega, 9. Medina del Campo (Val'adolid).

**Peletería Germana**  
Gran surtido abrigos Montón-Doré. Modelos exclusivos. Precios económicos. Bola, 13. Madrid

## LA ABULENSE CARBONES Y LEÑAS

Especialidad en antracitas para calefacciones  
**LOPE NUÑEZ, 2. Teléfono 497. AVILA**

La mayor garantía en los suministros se la ofrece **TERESA ALONSO MAROTO** con los mejores carbones de Ponferrada, acreditados por sus incomparables cualidades de encendido y máximas calorías.  
Al solicitar el cpno de calefacción para la temporada 1947-48 hágalo por mediación del almancenista **T. ALONSO MAROTO**.

**MONTAJES ELECTRICOS MENGOTTI AREVALO.** Apartado 10. Teléfono 56  
Instalaciones de alta y baja tensión para:  
**ALUMBRADO — FUERZA MOTRIZ — RIEGOS**  
Transformadores. Motores. Grupos bombas eléctricos y gasolinas.  
(Solicite estudios y presupuestos sin compromiso)



# CAMARA OFICIAL AGRICOLA

## pagina del agricultor

### ORIENTACIONES

El hombre primitivo usó una hoz rudimentaria clavando varias afiladas piedras de pedreira a una rama curvada de árbol.

Al introducirse el bronce en los útiles de la civilización, se hacen de este metal la hoz y la guadaña para cortar los cereales. Esto hace cambiar la vida humana a más breve tiempo; el cuchillo de piedra era de lentitud desesperante, tenía que cortar uno por uno cada tallo de trigo a golpe; con el nuevo instrumento se coge un mazo de ellos por cada manada. El hombre va abandonando poco a poco su vida de cazador y cultiva granos que pronto constituyen la base de su sustento. Los griegos representaron a la diosa de los campos con una hoz en la mano, porque, sin la hoz, la agricultura no hubiera sido posible. Los demás útiles del agricultor no son de ningún modo tan preciados. Se originan maravillosos cambios con este cuchillo singular que permite el cultivo de los cereales en grandes extensiones; por él pueblan la tierra multitudes inmensas que no hubieran podido salir de las selvas vírgenes.

Esto nos enseña la historia del hombre en la tierra.

Hoy nos place reflexionar que uno de los problemas más importantes en el cultivo cerealista provincial sigue siendo el de la siega, pero planteado por no evolución de la siega de hoz a la de máquina. En toda la extensión de la comarca llana nos parece que cabe hacer la sustitución.

En varias regiones de la Península se siembra y se cultiva el

campo de cereales, en parte, con el pensamiento fijo en realizar una rápida siega y buen rastrojo con máquinas, gradeando y rodillando el sembrado cuanto sea preciso; así logran que en el espacio de unos quince días esté «morera» toda la semara con plena sazón, amparada de riesgos de granizo, humanizado el trabajo del campesino, librándolo de muchas zozobras hoy en el sustento de las «cuadrillas» de segadores, y con una baratura incomparable.

El tradicional cultivo a cerro pone serio obstáculo a la operación. Somos partidarios de que se cultiven en llano las tierras de comarca y riqueza que lo admiten, ganarían en producción con el uso de otros arados por la mayor profundidad y más esmerado barbecho que la que se puede lograr con el «arado de mano».

También comprendemos que mucha superficie de tierras sembrables de los términos de la provincia, bien van de momento con la siembra a cerro, pero estas tierras asurcadas, con habilidad de buen labrador, también pueden con ventaja ser segadas a máquina. Requiere para ello trazar el surco de siembra a lo largo de la finca y que el arado no sea profundo en las cabeceras de ella, aun mejor, dar después de él, un gradeo o allanado para que la máquina segadora de la vuelta por llano sin segar, llevando luego solo la avchura de corte por surcos enteros proporcional a la del tablero de siega.

C. O. A.

Hay en la provincia muchos casos de esa enfermedad «carbunco bacteriánico» o bacera en el ganado. En algunas localidades se registran casos de pústulas malignas en las personas por contagio. Con una vacunación sistemática de los animales se consigue destruir este mal que causa muchos perjuicios económicos en la ganadería.—La Cámara ha tomado el acuerdo de dedicar una partida de su presupuesto a comprar vacuna y entregarla gratuita a varios pueblos que se consideran como más atacados por esta epizootia viendo de lograr se haga esta primavera en ellos una vacunación general. Preséjamos han de solicitar este auxilio bastantes Municipios y con ello ha de lograr la Cámara el resultado beneficioso que siempre persigue.—C. O. A.

## Surquemos recto

En el próximo año seguirán celebrándose concursos de azada. En otras provincias usan diversos útiles de labranza para demostrar cada quien su habilidad de surcar derecho. En la nuestra es casi exclusivo el arado romano como elemento de labor, él ha de ser por tanto la base de concurso, bien con ganado vacuno o mular, invitamos a los labradores a que alcancen un poco de amor propio, vanagloriándose de ostentar título de mejor arador, honrando a la vez con ello a su localidad. En las provincias norteñas tomó un carácter de deporte determinadas fiestas de trabajo y actitud como las de cortar leña, remar etc., y a entrenarse se dedican buena parte del año. No deseamos tome ese sentido de deportes las enseñanzas estimuladoras en el arte de labrar las tierras, sino aquella honrilla apuntada, pero para ello también requiere entrenamiento y preparación. Nos agrada que aunque sin carácter de espectacularidad, las autoridades municipales intenten a sus convecivos

agricultores a que se preparen y sean concursantes en las pruebas de selección local, e igualmente a las autoridades de distrito aconsejamos pongan interés en dar importancia a esas pruebas de competición eliminatorias que preceden a las pruebas finales de la capital.

Se contribuye con estas «fanes» a que los cultivadores de la tierra se estimulen en la sujeción de sus propios afanes. Los concursos de azada resultan verdaderos homenajes al campesino y en plano de igualdad y convivencia entre jornaleros y empresarios, acogidos en la prueba final por la gente de ciudad que sienta el campo, con amistad fraternal.

A. B. R.

## Refranes viejos castellanos

Nos place insertar algunos que toman por tema elementos del campo:

Al alcornoque no hay palo que le toque, sino la encina que le quiebra la costilla.

Del árbol caído todos hacen leña.

Quien a buen árbol se arrima, buena sombra le cubre.

Un solo golpe no derriba un árbol.

Remiego del árbol que a palos ha de dar el fruto.

## SINDICATO PROVINCIAL DE CEREALES

### Ciclo Comercial

#### Encuadramiento en la Agrupación Nacional de Importadores y Exportadores de Cereales, Legumbres, Piensos y sus derivados adscrita al Ciclo Comercial Nacional del Sindicato Vertical de Cereales

Habiéndose acordado por la Junta Nacional del Ciclo Comercial la formación de la Agrupación Nacional de Importadores y Exportadores de Cereales, Legumbres y Piensos, y que a su vez se ha subdividido en las siguientes secciones:

##### Importadores

Sección a) Importadores de Maíz Exótico.

Sección b) Granos, Semilla, Cereales y Legumbres de Piensos (avena, cebada, centeno, algarroba, guisantes, habas y habones, mijo, panicillo, vezas y similares, sorgo, yeros y similares, algarrobillas, altramuces, etc.)

Sección c) Tortas o bigazos, piensos compuestos y salvados.

Sección d) Harinas.

Sección e) Legumbres, Cereales, Granos, etc., para el consumo humano, (garbanzos, alubias, arroz, lentejas, etc., legumbres mondadas y sus purés y harinas)

Sección f) Manioc o mandioca.

Sección g) Cereales con destino a panificación a excepción del maíz.

##### Exportadores

Sección 1.ª Granos, Semillas, Cereales y Legumbres de Piensos (avena, cebada, centeno, algarroba, guisantes y similares, habas y habones, mijo, panicillo, vezas y similares, sorgo, yeros y similares, algarrobillas, altramuces, etc.)

Sección 2.ª Tortas o bigazos, piensos compuestos, salvados.

Sección 3.ª Harinas.

4.ª Legumbres, Cereales, Granos, etc., para consumo humano (garbanzos, alubias, arroz, lentejas, etc. (legumbres mondadas y sus purés y harinas).

Se pone en conocimiento de todas las firmas Comerciales que hayan tenido con el extranjero actividades de importación o exportación de cualquiera de los artículos antes referidos, presenten en este Sindicato Provincial de Cereales, Ciclo Comercial, para su remisión a las Comisiones Ejecutivas de la Agrupación Nacional de Importadores y Exportadores de Cereales, Legumbres y Piensos, de Madrid, plaza de la Lealtad 4, principal izquierda, lo siguiente:

Los antiguos importadores deberán presentar ante las Comisiones Ejecutivas, declaración jurada de las mercancías comprendidas en cada Sección por separado que hubiesen importado durante los años 1931 al 1935, ambos inclusive, y justificarlas, bien con

facturas de compra o con facturas de agentes de aduanas, o hasta con certificaciones de aduanas.

Se reputarán mercancías importadas, aquellas partidas que, aunque compradas a una casa nacional, el despacho de aduanas se hubiese realizado a nombre del comprador.

Los nuevos importadores deberán así mismo presentar declaraciones juradas análogas correspondientes a los años 1941 al 1945 ambos inclusive.

Además, se presentará justificación de inscripción en los registros de importadores y exportadores antes o después del 18 de Julio de 1936

En cuanto a los exportadores antiguos y nuevos se seguirán las mismas normas, pudiendo además justificar sus exportaciones por medio de comprobantes bancarios de negociaciones de documentos de exportación.

En este Sindicato Provincial de Cereales se tienen a disposición de los interesados, reglamentos y normas básicas por los que ha de regularse dicha agrupación nacional de importadores y exportadores de Cereales, Legumbres y Piensos.

El plazo de presentación de dicha documentación vencerá a los quince días de la publicación de este anuncio.



En St. Ives, condado de Yorkshire, se ha instalado la única estación europea para la investigación de los problemas que ofrece la obtención de una buena calidad de césped y anular definitivamente la mala hierba. En esta foto vemos dos científicos examinando y contando la hierba mala en 2 pies cuadrados. La otra foto recoge a un auxiliar del Laboratorio examinando por un aparato foto-eléctrico la calidad del suelo.

## Atención, Agricultores

Con objeto de la próxima temporada del garbanzo voy a hacer unas advertencias que pueden ser de utilidad.

Por el bien de todos y particularmente el de los agricultores, ya que la anterior cosecha fué muy estéril, esbemos de poner algunos medios para que la próxima pueda ser lo más abundante posible. Hoy escribo algunas instrucciones sobre la rabia del garbanzo.

Cuando un garbanzal ha cogido esta enfermedad los tallos de las plantas presentan manchas pardas irregulares. En los frutos se observan estas manchas casi redondeadas de color ocre con numerosos puntos negruzcos perceptibles a simple vista. Es un hongo pequeño el que hace el daño. En las hojas no se manifiesta el hongo, pero por la depresión vegetativa se vuelven amarillas oscuras con leyendo por secarse.

Precauciones: 1.ª—Que nunca

### De interés para los arboricultores

Me permito llamar la atención de los labradores que tengan árboles frutales, la importancia que tienen las podas para la mejor formación de los árboles y que éstos puedan llegar a dar sus frutos de buena calidad y peso, es importantísimo.

Lo primero que hay que hacer es formarlos cuando es joven, que la savia del árbol no crece más que las ramas o brazos que deba de criar, porque si se le deja a su capricho es natural que de gran cantidad de ramaje y cuando eche fruta sea ésta menuda, además existe el peligro que si no se le poda a conciencia vienen las nevadas y suelen desgajarse, existe también el peligro de los aires huracanados que al tener tantas ramas suelen hacer gran resistencia al aire y se da el caso que si les coge cargados de fruta caen enteros al suelo y es una pena perder en un momento lo que cuesta sacar en muchos años, por estos peligros que corren los frutales es por lo que me permito aconsejar que debéis dárselos una poda adecuada y sistemática todos los años además que se sale ganando en la calidad de los frutos y más larga vida de los árboles, ya que al suprimirse las ramas que más savia absorben se logra una mayor vitalidad.

António Muñoz.  
Maestro podador de la Cámara

queden restos vegetativos del garbanzal en la recolección. 2.ª—No estercolar el mismo año que se cultivan aunque entre nosotros los morañegos no tenemos costumbre de estercolar. 3.ª—Sembrar tarde. 4.ª—Elegir semilla de garbanzales sanos. 5.ª—Desalfatar la semilla. 6.ª—Arrancar y destruir las primeras plantas que sean atacadas. 7.ª—Pulverizar con disolución de piedra «lipiz» el garbanzal.

Aunque la desinfección de la semilla no impide la enfermedad por semillas de hongo existentes en el aire o en la tierra, es una buena práctica hacerla.

Se realiza sumergiendo la semilla en una disolución de sulfato de cobre o piedra «lipiz» al medio por ciento manteniéndola en el líquido solamente cinco minutos, para que no ataque la disolución al embrión del garbanzal. Puede también desalfatar en seco teniendo diez kgms. en un costel con quince gramos de carbonato de cobre o veinte de oxloruro bazugurándole bien para que se mezcle.

En primavera debe sulfatarse el garbanzal con pulverizador, siguiendo las líneas sembradas, la primera vez unos días antes de florecer y otra al cuajar las primeras vainas. Se usa el caldo bordeles empleado corrientemente en las viñas y en la dosis siguiente: sulfato de cobre o piedra «lipiz» dos kgms., cal viva un kgm., mojanete comercial si de él disponemos doscientos gramos y cien litros de agua. Si se dispone de oxloruro, usar este producto a dosis de un kgm. en cien litros de agua sin precisar la cal, e igualmente van bien esos preparados comerciales denominados caldos cupricos ateniéndose a la proporción que recomiendan. Para desinfectar la semilla se dispone en varios pueblos de esta comarca de bombos mezcladores enviados por la Jefatura Agronómica para el servicio de todos los cultivadores.

Benjamín Gutiérrez.  
Villanueva de Gómez, abril de 1947.

## Cooperativa Cívico-Militar de Avila

Por el presente se ruega la asistencia de todos los señores accionistas o herederos legítimos de éstos, y asociados, a la Junta general extraordinaria que se celebrará el domingo día 27 del actual, a las doce de la mañana en primera convocatoria y a las doce y media en segunda, en el salón de actos de la C. N. S. (paseo de San Roque), con arreglo al siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta de la sesión anterior.
- 2.º Lectura del informe emitido por la Comisión investigadora designada por la Junta general el día 13 del mes actual.
- 3.º Acuerdo sobre la propuesta presentada por la Junta Rectora ante la referida Junta general, y
- 4.º Ruegos y preguntas.

Avila, 24 de abril de 1947.—El presidente, V. Santiago Iglesias.

## Manuel Muñoz Rogero

Médico Puericultor.  
MEDICINA GENERAL  
Enfermedades de los niños  
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 4  
Circuito de San Pedro, 6  
C. S. núm. 252

## Policía Armada

En el «Boletín Oficial del Estado» número 93, se convoca concurso para cubrir 500 plazas en el Cuerpo de Policía Armada y de Tráfico.

SE ARRIENDAN pastos para vacas en la dehesa de Serones (Camposalvado). Tratar Luis Núñez, Esteban Domingo 9. Avila.

SE VENDE Farmacia por no poder atenderla su propietario. Razón Agencia de Negocios de Luis Duque. Avila.

PRIMER ANIVERSARIO de la señora  
**Doña Modesta Sáez Garcinuño**

Que falleció el día 26 de abril de 1946.

D. E. P.  
Sus hijos doña Encarnación, doña Martina, don Valentín y doña Paulina Muñoz (Viuda de don Andrés Conde); hijos políticos don Aquilino Sánchez (Guardia Civil) y doña Vicenta Martín; nietos y demás familia,  
Suplíen una oración por su alma.

El funeral que se celebre mañana sábado, a las nueve, en la parroquia de San Pedro, será aplicado por su eterno descanso.

## CARTA ABIERTA

Señor director de EL DIARIO DE AVILA.

Muy señor mío: Me es muy grato poder contestar a la indicación que desde el artículo editorial de ese periódico en el número de ayer, lanza en pro del Homenaje que Avila debe tributar a Cervantes en el IV Centenario de su nacimiento, cuya conmemoración no ha pasado inadvertida para esta Delegación Provincial de Educación Nacional que tiene ya hace algún tiempo un proyecto sometido a la aprobación de la Delegación Nacional para desarrollar en esta ciudad actos como los siguientes: Representación escénica de Estampas del Ingeniero Hidalgo Don Quijote de la Mancha, Publicaciones periódicas en la prensa local en las que bajo el título de Páginas Cervantinas colaborarán prestigiosas figuras de las letras.

Por hoy es cuanto podemos adelantarle de nuestro proyecto. Agradeciendo la colaboración que su prestigioso diario nos brinda y con el ruego de que haga públicas las presentes líneas para conocimiento de los lectores, le expresa su consideración más distinguida

Por la Delegación Provincial de Educación, María del Pilar Martín Alonso.

Avila 25 de abril de 1947.

NECESITO camarera hotel para Palecia, buen sueldo. Informes: Conde Don Ramón, n.º 4 bajo.

## C. N. S.

### Sindicato Provincial de Ganadería

#### JUNTA PROVINCIAL DE GANADEROS

##### Anuncio de subasta

El próximo día 30 de los corrientes y en las oficinas de este Sindicato Provincial de Ganadería a las 13,15 horas tendrá lugar la subasta-concurso de las pieles del ganado lanar que se sacrifique en el Matadero Municipal de esta Capital durante todo el próximo mes de mayo.

Los pliegos que podrán presentarse desde la publicación de esta nota hasta el mismo día de la subasta a las 13 horas deberán ajustarse al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en estas oficinas en el tablón de anuncios de la Delegación Provincial de Sindicatos.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Avila 22 de abril de 1947.—El Delegado Sindical Provincial. Presidente de la Junta, (ilegible)

## Velada en San Antonio

Anoche se celebró en el Salón de Actos del Convento de San Antonio la Velada que en honor del M. R. P. Provincial Fr. Patricio B. Ortiz y del R. P. Prefecto de Estudios, Fr. José Fernández, celebraban los religiosos estudiantes de Filosofía. En la presidencia acompañaban al M. R. Padre Provincial, los M. I. señores Chantre y Lectoral de la Santa Apostólica Iglesia Catedral y Canónigo don Leandro Martín; R. P. Guardián, Fr. José Gómez; RR. PP. Fr. Victoriano Rodríguez, Fr. José Fernández y Fr. José Agúndez; R. P. Feliciano Miguel del Real Monasterio de Santo Tomás; sacerdotes, don Flavio Aguilera, don Federico Sacristán Huidobro y don Alejandro Jiménez; don Armindo Esteban, en representación del Seminario Dio-

cesano; don Félix Roca, funcionario de Hacienda, etc., etc.

En los diversos números del programa actuaron los hermanos coristas, Fr. Martiniano Cesero, Fr. José Vélez, Fr. Benito Ortega, Fr. Manuel Ortega, Fr. Julio Cabrera, Fr. José María Martín, Fr. Félix Aguinaco, Fr. Antonio Moranchel, Fr. Glodolfo Escobar, Fr. Astolin Abad, Fr. Felipe Martínez, Fr. Eduardo Bustamante y Fr. Claudio Hernández, y al piano, Fr. Eloy López, todos los cuales fueron muy aplaudidos en sus respectivas intervenciones con motivos diferentes.

En el preparado de los decorados, colaboró con su reconocido acierto y buen gusto artístico don Bernardo Coys.

Enviamos a la Comunidad Franciscana nuestros parabienes.

## El Seguro en régimen de Cartilla de Ahorros

El Seguro que es la manifestación más perfecta del Ahorro, puede ser disfrutado para constituir capitales, incluso cuando se carece de ingresos fijos o periódicos, si se utiliza como en las cartillas de ahorro: «efectuando imposiciones en la cuantía y fecha que sean posibles a cada interesado»; y estas imposiciones, aplicadas a Seguro de Vida entera, en concepto de prima única, permiten cifrar inmediatamente el capital que se le reconoce y garantiza, para percibirlo en la fecha de término del Seguro; en cuyo instante el beneficiario recibirá el caudal representado por la suma de los capitales reconocidos y correspondientes a la totalidad de cada una de todas las imposiciones efectuadas; sin perjuicio de las facultades de rescate y restantes atribuciones que las vigentes leyes otorgan al asegurado.

Esta feliz combinación de la práctica del ahorro aplicada al Seguro, hace posible que no queden eliminados de disfrutar los beneficios del Seguro de Vida cuantos no puedan afrontar el pago de primas a fecha fija.

Antonio Ollas Rodríguez.

## Acto ejemplar

El niño Maximino Encinar encontró en la Plaza de Abastos una carterita conteniendo medallas religiosas y una cantidad de dinero que se apresuró a entregar al señor maestro de la Casa Social Católica, de la cual es alumno.

Nos complace en destacar este ruego de honradez realizado por el pequesuelo citado que tan excelentemente practica las saludables enseñanzas que en la mencionada escuela se dan.

Dichos objetos pueden recogerse en la escuela de la Casa Social Católica.

## Distinción a un ilustre jurista

En la solemne sesión que anteayer se celebró en la Academia de la Historia, con motivo del centenario de Cervantes, juró el cargo de miembro del Instituto de España, en representación de la Academia de Jurisprudencia, el notable jurista don Francisco González Rojas. Felicitamos a nuestro querido amigo por la alta distinción de que es objeto.

## Aviso a los madrugadores por necesidad

Todos los domingos, a las cinco menos cuarto, se celebra una misa rezada en la iglesia de Santo Tomás, una vez terminados los cultos de la Adoración Nocturna.

## Mañana será bendecido e inaugurado el nuevo edificio del Instituto Nacional de Previsión

Mañana a las doce, tendrá lugar el acto de bendición e inauguración oficial del nuevo edificio del Instituto Nacional de Previsión. En el acto inaugural le será impuesta la Medalla de Oro de la Previsión al ex-consejero de este Instituto, excelentísimo señor don Francisco González Rojas.

Agradecemos la atenta invitación a estos actos que nos dirige el delegado provincial del I. N. P. don Manuel de la Vega Samper.

### Nuevo capellán castreño

El «Diario Oficial» del Ministerio del Ejército publica el ingreso en el Cuerpo Eclesiástico del Ejército del culto sacerdote abulense, profesor del Instituto de Almería, don Feliciano Martín López, a quien enviamos nuestra cordial felicitación.

### Viajeros

Acompañada de sus hijas Blanca y Gemma, ha salido en el día de hoy para Barcelona, doña María del Carmen Igartua, viuda de Cuervo, las que se encontraban en esta ciudad con motivo del fallecimiento de su abuelo y padre político, señor Cuervo Velázquez.

### Aniversario

Con motivo de cumplirse un año de la muerte de doña Pantaleona Méndez García en Bernuy Salinero, se han celebrado en la iglesia de dicho pueblo diversos sufragios por el alma de la finada.

## PUBLICACIONES

### «Vuestro Instituto»

Don Manuel Carlos Alvarez Querol, director del Instituto Nacional de Enseñanza Media, nos remite unos ejemplares del folleto editado por el Centro de su digna dirección con motivo de la Fiesta del Libro. La interesante publicación confeccionada con un gran alarde de buen gusto en los talleres tipográficos de don Nicasio Medrano, recoge sugestivos artículos del mismo director, de don Benigno Lorenzo Velázquez, antiguo alumno y hoy catedrático académico; de don Juan José Martín, secretario del Instituto; del señor Egea Abelenda, catedrático de Filosofía; de don Julio Acha, jefe de Secretaría, etc., etc.

### Invitaciones

El presidente de la Cofradía de San José de esta Ciudad, tiene la atención de invitarnos a las fiestas que se celebrarán en la Parroquia de San Pedro del 26 al 28 del corriente en honor del Glorioso Patriarca. Agradecemos a nuestro buen amigo, don Félix Ubeda García, su delicadeza.

## Un pesquero español se hunde y otro está en gravísimo peligro en las costas de Irlanda

### DOCE AHOGADOS

LONDRES.—El número de bajas en las islas británicas a consecuencia de la galerna más violenta de todo el año, llega esta noche a 62. Se teme que tres embarcaciones de alto bordo hayan encallado o se hayan hundido con la pérdida de sus tripulaciones.

Un pesquero español, cuyo nombre, según las primeras informaciones, es el de «Cantabar Rose Marie», se ha hundido ante la costa irlandesa, y sus doce tripulantes perecieron ahogados. Otro pesquero, también español, se encuentra en muy apurada situación, según las informaciones de los barcos que a duras penas van llegando al puerto de Dantry (Cork).—EFE.

### Naufragio de un barco inglés

PORTACAWL (Gales).—El buque británico de 7.000 toneladas, «Santampa Gak», se ha estrellado contra las rocas, a consecuencia de una borrasca, en la que el viento llegó a alcanzar una velocidad de 80 millas por hora.

### Ecos del Vaticano

#### Llega a Roma el rector de la Iglesia de Montserrat

CIUDAD DEL VATICANO.—En el avión de Madrid ha llegado hoy a Roma el nuevo rector de la Iglesia Nacional de Montserrat, don Tomás García Barbado, doctor de la Catedral de Ciudad Real y rector del Seminario de la misma diócesis. En el aeropuerto fue saludado por el primer secretario de la embajada de España en la Santa Seda.

### Instituto Nacional de Previsión

Delegación de Avila  
Se pone en conocimiento del público en general que mañana sábado, día 26, se habilita a todos los efectos en estas oficinas, en atención a celebrarse los actos de inauguración oficial y bendición de los nuevos locales ocupados por esta Delegación.

El delegado provincial

## C. N. S.

### Sindicato provincial de Ganadería

#### JUNTA PROVINCIAL DE GANADEROS

##### Anuncio de subasta

El próximo día 30 de los corrientes y en las oficinas de este Sindicato Provincial de Ganadería a las trece horas tendrá lugar la subasta concurso de los cueros del ganado vacuno que se sacrifique en el Matadero Municipal de esta Capital durante todo el próximo mes de mayo.

Los pliegos que podrán presentarse desde la publicación de esta nota hasta el mismo día de la subasta a las 12,30 horas deberán ajustarse al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en estas oficinas en el tablón de anuncios de la Delegación Provincial de Sindicatos.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Avila 22 de abril de 1947.—El Delegado Sindical Provincial. Presidente de la Junta, (ilegible).

El mar ha lavado a la costa 20 cadáveres de la tripulación del mercante. Un bote de salvamento enviado en socorro del buque, naufragó igualmente, y también los tripulantes de éste perecieron. EFE.

## La Federación de Motoristas de Colombia entrega al Caudillo una artística placa

MADRID.—El secretario general de la Federación Nacional de Motoristas de Colombia, don Jorge Bernal y Cordovez, ha hecho entrega a S. E. el Jefe del Estado de una artística placa en nombre de esa organización sindical.

La placa lleva la siguiente inscripción:

«A S. E. el Generalísimo Francisco Franco, Jefe del Estado español, la Federación Nacional de Motoristas de Colombia dedica este homenaje de admiración por su magna obra en favor del obrero español y la gratitud por habernos devuelto a la España eterna, con su alma pura y sus gloriosas tradiciones, que hemos amado siempre por nuestra sangre y nuestro espíritu, los españoles de América».

## CAPTURA DE MALEANTES

MADRID.—Previo trabajo investigador, se ha conseguido capturar a los maleantes Santiago Guerra Escibano, «el Gordito»; Ramón Toribio Brasán, «el Tori»; y Luis Vicente Antón, «el Terri». Son autores de los robos cometidos en una tienda de ultramarinos sita en la colonia del Viso, en una fundación de la calle del Tiziano, en el grupo escolar de la calle del Marqués de Ley, y en un hotel de Chamarín de la Rosa. Se han recuperado géneros alimenticios, otras mercancías y efectos robados.

Por sospechase que Asunción Sans Román Gómez, ex asistenta en una casa sita en la calle de la Corredera Baja, fue la «santera» que informó para cometer el robo por valor de 35.000 pesetas en alhajas y dinero en el domicilio de sus antiguos señores, se la hizo comparecer en el expresado centro policial. Estrechada a preguntas confesó ser cierto, que facilitó datos para la comisión del delito a los maleantes Ildefonso Gimeno Paredes, «el Bola», y Alfonso Martín Rodríguez, «el Alfonso» los cuales, ya detenidos, han confesado su culpabilidad.

Se han rescatado varios miles de pesetas y casi toda la totalidad de las alhajas. Cuando viajaba en un tranvía, fueron sorprendidos por los agentes los carteristas José Enrique Ruiz y Alfonso Hernández Manchón. Se les ocupó una cartera conteniendo 23.000 pesetas que acababan de sustraer. Igual suerte corrió otro carterista llamado José Alarcón, que acababa de hurtar un monedero también con dinero y documentación.

### Una niña abrasada

HUELVA.—En el Hospital provincial ingresó la niña Dolores Santos Gómez, de seis años de edad, con domicilio en la Avenida de Italia 9, que presentaba gravísimas quemaduras en todo el cuerpo, a consecuencia de las cuales falleció poco después de hallarse en el benéfico establecimiento. Al parecer la niña se encontraba jugando en la azotea de su casa, y al pasar un tren de la línea Zafra-Huelva se desprendió una chispa de la máquina que prendió en el vestido de la criatura.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

## Sor Teodora Garcinuño López

### HIJA DE LA CARIDAD

Que falleció en Jaén el día 20 de abril de 1947

A LOS 44 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

D. E. P.

La Congregación de San Vicente de Paúl; su desconsolada madre doña Paula López González; hermanos don Manuel Garcinuño (del Comercio), don Delfín (ausente) y doña Carmen; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

El funeral que se celebre mañana día 26, a las nueve y media, en la iglesia parroquial de San Juan, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Avila 25 de abril de 1947.